

Na osnovu člana 44. Uredbe o metodologiji upravljanja javnim politikama, analizi efekata javnih politika i propisa i sadržaju pojedinačnih dokumenata javnih politika („Službeni glasnik RS“, broj 08/19), Ministarstvo unutrašnjih poslova sačinjava

## IZVEŠTAJ

o rezultatima javne rasprave u pripremi  
Programa za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2029. sa pratećim Akcionom planom za period 2024-2026. godine

Ministarstvo unutrašnjih poslova uz podršku Međunarodne organizacije za migracije (IOM) kroz projekat „Instrument podrške za izgradnju kapaciteta za integrisano upravljanje granicama na Zapadnom Balkanu (WBIBM)“ i „Zajedničko delovanje na Zapadnom Balkanu protiv krijumčarenja migranata i trgovine ljudima (WBJUST)“, otpočela je izradu Programa za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2029. sa pratećim Akcionom planom za period 2024-2026. godina.

Vodeći se načelima transparentnosti, otvorenosti i inkluzivnosti procesa pripreme propisa, kao i odredbama Zakona o planskom sistemu („Službeni glasnik RS“, broj 30/18) i Uredbe o metodologiji upravljanja javnim politikama, analizi efekata javnih politika i propisa i sadržaju pojedinačnih dokumenata javnih politika („Službeni glasnik RS, broj 08/19, u daljem tekstu: Uredba o metodologiji upravljanja javnim politikama), Ministarstvo unutrašnjih poslova sprovelo je javnu raspravu u pripremi Programa za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2029. sa pratećim Akcionom planom za period 2024-2026. godine.

U javnoj raspravi kao metod korišćeno je prikupljanje pisanih komentara.

**Period prikupljanja komentara:** 29. januar 2024 – 19. februar 2024. godine

**Način pozivanja učesnika:** Javni poziv na portalu e – konsultacije i sajtu Ministarstva unutrašnjih poslova

**Način prikupljanja komentara:** Elektronskim putem, dostavljanjem komentara na adresu [nenad.simic@mup.gov.rs](mailto:nenad.simic@mup.gov.rs), kao i redovnim putem

**Broj i naziv podnosilaca komentara:** 4 – Komesarijat za izbeglice i migracije, Ministarstvo pravde, Udruženje građana za borbu protiv trgovine ljudima i svih oblika rodno zasnovanog nasilja „Atina“ (u daljem tekstu UG Atina), OCD ASTRA – Akcija protiv trgovine ljudima (u daljem tekstu OCD ASTRA).

### Statistika podnetih komentara:

Ukupno podneto: 26 + 2 načelna komentara

Usvojeno: 5

Delimično usvojeno: 0

Nije usvojeno: 21

Komentari i pitanja opšteg tipa: 2 priloga (1 prilog načelnih komentara i predloga i 1 prilog načelni komentar u pojedinostima)

**Svrha prikupljanja pitanja:** Razmatranje i unapređenje Nacrta programa za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2029. sa pratećim Akcionom planom za period 2024-2026. godine.

**Rezultati prikupljenih komentara:** Komentari koji su prihvaćeni su integrisani u dokument.

### Tabelarni izveštaj o sprovedenim konsultacijama:

Naziv dokumenta javne politike:	Program za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2029. sa pratećim Akcionom planom za period 2024 - 2026. godina.
---------------------------------	--

Nadležni predlagač:	Ministarstvo unutrašnjih poslova
Period sprovođenja javne rasprave:	29.01-19.02.2024.
Ciljevi sprovođenja javne rasprave:	Razmatranje i unapređenje Nacrta programa za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2029. Sa pratećim Akcionom planom za period 2024-2026. godina.
Da li je u potpunosti sproveden program javne rasprave (ako nije, navesti razloge):	Da
Metodi sprovođenja javne rasprave:	Dostavljanje pisanih komentara
Ciljane grupe i druge zainteresovane strane koje su učestvovala u javnoj raspravi:	Komesarijat za izbeglice i migracije Ministarstvo pravde
Da li je sprovođenje javne rasprave stvorilo dodatne budžetske troškove (ako jeste, obrazložiti):	Ne
Informacije o dostavljenim komentarima (navesti koliko je komentara primljeno, koliko je prihvaćeno, a koliko nije)	Primljeno: 26 + 2 načelna komentara (1 prilog načelnih komentara i predloga i 1 prilog načelni komentar u pojedinostima) Prihvaćeno: 5 Delimično usvojeno: 0 Nije prihvaćeno: 21

ANALIZA PRIMLJENIH KOMENTARA:	<p><b>1. Komesarijat za izbeglice i migracije</b> dostavio je komentar u okviru Nacrta akcionog plana, na strani 36, Mera 3.4: Unapređenje prevencije trgovine ljudima u osvetljivim grupama.</p> <p>Komesarijat za izbeglice i migracije je predložio da se kod pokazatelja "Broj edukativnih radionica osnaživanja namenjenih ženama i devojčicama u migrantskoj populaciji", kao izvor provere osim navedenog UG Atina, navede i Komesarijat za izbeglice i migracije, s</p>
-------------------------------------	---

	<p>obzirom na to da su moguće edukativne radionice koje će se realizovati u saradnji sa drugim akterima.</p> <p><b>Predlog je prihvaćen i integrisan u dokument;</b></p> <p><b>2. Komesarijat za izbeglice i migracije</b> dostavio je komentar u okviru Nacrta akcionog plana, na strani 37 i 38, Mera 3.4: Unapređenje prevencije trgovine ljudima u osvetljivim grupama, kod aktivnosti 3.4.4 i 3.4.7. Komesarijat za izbeglice i migracije navodi da aktivnosti 3.4.4 i 3.4.7 su gotovo identične – edukativne aktivnosti namenjene licima u pokretu, romskoj deci i migrantkinjama. Kao organ koji sprovodi obe aktivnosti naveden je Komesarijat za izbeglice i migracije. Predložili su da se lica u pokretu i migrantkinje spoje u jednu aktivnost i da ciljna grupa budu migranti, a nosilac aktivnosti ostaje Komesarijat za izbeglice i migracije, kao i partneri koji se bave migrantima. Za edukovanje dece romske nacionalnosti treba predvideti posebnu aktivnosti, kao i nadležnog nosioca aktivnosti.</p> <p><b>Predlog je prihvaćen i integrisan u dokument</b> tako da sada u okviru aktivnosti 3.4.4 je kao partner dodato UG Atina, dok je aktivnost 3.4.7 izbrisana.</p> <p><b>3. Ministarstvo pravde</b> dostavilo je komentar u okviru Nacrta akcionog plana, na strani 6 i 7, Mera 1.2: Unapređenje i jačanje sistema otkrivanja i procesuiranja krivičnog dela trgovina ljudima, kod aktivnosti 1.2.5. Kontinuirana izrada godišnje analize stanja u odnosu na prekršaje od značaja za suzbijanje svih oblika trgovine ljudima. Ministarstvo pravde je predložilo da organ koji sprovodi aktivnost 1.2.5 treba da bude Ministarstvo pravde, dok partneri treba da budu Prekršajni apelacioni sud sa Odeljenjima i Prekršajni sud Beograd. Navedena izmena olaškala bi administraciju oko finansiranja imajući u vidu da je održavanje i razvoj IKT sistema zakonom predviđena odgovornost Ministarstva pravde.</p> <p><b>Predlog je prihvaćen i integrisan u dokument.</b></p> <p><b>4. Udruženje građana „Atina“ dostavila je komentar u okviru</b> Nacrta Akcionog plana 2024 - 2026. godina, u delu Mera 3.3: Unapređenje prevencije trgovine decom, s naglaskom na zloupotrebu komunikacionih i informacionih tehnologija, sa predlogom da se unese nova aktivnost „Realizovane radionice i promotivne aktivnosti za mlade o prevenciji i borbi protiv trgovine ljudim.“, koju UG Atina sprovodi u okviru projekta „Most – korak napred u zaštiti žena i devojčica na Kosovu* i u Srbiji”.</p> <p><b>Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da nije određen organ koji bi sprovodio aktivnost, kao i da nije dostavljena finansijska procena sprovođenja aktivnosti.</b></p> <p><b>5. Udruženje građana „Atina“ dostavila je komentar u okvir</b> Nacrta akcionog plana 2024 - 2026. godina, u delu Mera 4.2. Ojačana sistemska saradnja i koordinacija u oblasti borbe protiv trgovine ljudima na nacionalnom nivou, sa predlogom da se unese nova aktivnost „Realizovana konferencija za profesionalce iz relevantnih institucija i</p>
--	--

organizacija o efikasnim modelima za pružanje podrške i zaštitu žrtava trgovine ljudima.“ koju UG Atina sprovodi u okviru projekta “Most – korak napred u zaštiti žena i devojčica na Kosovu\* i u Srbiji”.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da nije određen organ koji bi sprovodio aktivnost, kao i da nije dostavljena finansijska procena sprovođenja aktivnosti.**

**6. Udruženje građana „Atina“ dostavila je komentar u okviru** Nacrta Akcionog plana 2024 - 2026. godina, u delu Mera 4.2. Ojačana sistemska saradnja i koordinacija u oblasti borbe protiv trgovine ljudima na nacionalnom nivou, sa predlogom da se unese nova aktivnost „Realizovane međusobne studijske posete relevantnih institucija i organizacija“ koju UG Atina sprovodi u okviru projekta “Most – korak napred u zaštiti žena i devojčica na Kosovu\* i u Srbiji”.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da nije određen organ koji bi sprovodio aktivnost, kao i da nije dostavljena finansijska procena sprovođenja aktivnosti.**

**7. Organizacija civilnog društva „ASTRA“** dostavila je načelne komentare koje se odnose na celokupan proces iniciranja, izrade i uobličavanja Nacrta programa sa Akcionim planom, a koji se tiču brzine procesa izrade samog dokumenta i načina rada Radne grupe, postupka odabira organizacija civilnog društva za učešće u Radnoj grupi za izradu novog planskog dokumenta u oblasti borbe protiv trgovine ljudima, kvalitet prikupljenih predloga i dostavljenih zapisnika, kao i na, po mišljenju OCD ASTRA, ograničenja procesa.

Takođe, OCD ASTRA je dostavila primedbu koja se odnosi na to da se dokument koji je usvojen na sastanku radne grupe 23.12.2023. godine razlikuje od dokumenta koji je objavljen na javnoj raspravi.

S tim u vezi, Ministarstvo unutrašnjih poslova ukazuje:

1. Imajući u vidu Izveštaj Stejt Departmenta o trgovini ljudima – TIP za 2023. godinu i da je Republika Srbija rangirana drugu godinu zaredom na „Listi za praćenje“ Nivoa 2, jedna od hitnih preporuka odnosila se na izradu novog planskog dokumenta u oblasti borbe protiv trgovine ljudima. U skladu sa navedenim, proces je usklađen sa hitnom preporukom Stejt Departmenta.

2. Svi članovi Radne grupe, kao i učesnici po pozivu imali su prilike da aktivno učestvuju i diskutuju o budućim aktivnostima, kao i da predlažu konkretna rešenja koja će biti obuhvaćena novim planskim dokumentom, bez ikakvih ograničenja i sugestija. Nakon svake realizovane tematske radionice sav izrađen materijal i zapisnici su dostavljani članovima Radne grupe, koji su imali mogućnost da dostave komentare i sugestije koji se odnose na sveobuhvatnost materijala i zapisnika. Na dostavljene zapisnike nikada nije stigao komentar bilo kojeg člana Radne grupe.

3. Proces izrade novog planskog dokumenta bio je u skladu sa Poslovníkom o radu Radne grupe za izradu novog planskog dokumenta

u oblasti borbe protiv trgovine ljudima, koji je Radna grupa usvojila dana 29.08.2023. godine na prvom sastanku.

4. Dokument koji je usvojen na sastanku radne grupe 22.12.2023. godine razlikuje se od dokumenta koji je objavljen na javnoj raspravi isključivo u estetskom i stilskom izražavanju, bez izmena suštine Programa i Akcionog plana.

5. Proces izrade novog planskog dokumenta u oblasti borbe protiv trgovine ljudima započeo je 28.08.2023. godine, kada je i održan prvi sastanak Radne grupe, kao i da je javna rasprava završena 19. februara 2024. godine, na dokumentu intezivno radilo šest meseci imajući u vidu hitne preporuke iz Izveštaja Stejt Departmenta. Na navedenom prvom sastanku (28.08.2023) članovi RG su glasali o predlogu Koncepta izrade novog planskog dokumenta u kojem su predstavljene tematske oblasti, koji su članovi RG usvojili.

6. Komentari koje su dati od strane organizacije civilnog društva ASTRA su od velikog značaja u ovoj oblasti i nastojaće se da sugestije, komentari, predlozi uvažavaju i razmotre prilikom izrade posebnog Zakona za oblasti trgovine ljudima.

**8. Organizacija civilnog društva „ASTRA“** dostavila je načelne komentare u pojedinostima koji se odnose na oblast radne eksploatacije. Mera 3.1 Jačanje odgovora na problem trgovine ljudima u svrhu radne eksploatacije kroz aktivno uključivanje inspekcija, službenika nacionalne službe za zapošljavanje, poslodavaca, sindikata i radnika obuhvata šest aktivnosti koje se između ostalog odnose na sprovođenje obuka za više korisnika radi prepoznavanja i preliminarne identifikacije žrtava trgovine ljudima u cilju radne eksploatacije, kao i da se iste odnose kako na postupanje sa državljanima Republike Srbije, tako i sa stranim državljanima. Ujedno, po prvi put će biti imenovane kontakt osobe u Inpektoratu za rad za prepoznavanje i postupanje u slučajevima sumnje na trgovinu ljudima. Takođe, aktivnostima su predviđene obuke i za predstavnike Privredne komore Srbije, Savez samostalnih sindikata Srbije, Uniju poslodavaca Srbije i druge sindikate, te se stoga ne može reći da je radna eksploatacija nedovoljno i skromno razrađena.

**9. Organizacija civilnog društva „ASTRA“** dostavila je komentar u okviru Opšteg cilja 1: Uspostavljen sveobuhvatan, koordinisan i održiv pristup borbi protiv trgovine ljudima kroz jačanje sistema prevencije i krivičnog gonjenja, uz obezbeđivanje zaštite žrtava, posebno žena i dece, koji se odnosi da se kod navedenog cilja doda novi pokazatelj koji se odnosi na relevantne međunarodne mehanizme i izveštaje o stanju oblasti borbe protiv trgovine ljudima kao izvor objektivnijeg sagledavanja postignuća Godišnji izveštaj o napretku Srbije, GRETA (Savet Evrope). **Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da objektivni izveštaj o napretku u oblasti trgovine ljudima jeste Izveštaj nacionalnog izvestioca za Republiku Srbiju.**

**10. Organizacija civilnog društva „ASTRA“** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, na strani 2, posebnog cilja 1: Unapređena efikasnost krivičnog gonjenja učinilaca krivičnog dela trgovine ljudima uz obezbeđivanje pristupa pravdi i procesne zaštite žrtava trgovine ljudima, posebno žena i dece tokom krivičnog postupka, kod pokazatelja „Normativno regulisana dostupnost efikasne i kvalitetne mere zaštite žrtava trgovine ljudima u krivičnom postupku“, predloženo je da se kod izvora verifikacije doda „Godišnja analiza svih presuda za krivično delo trgovina ljudima i srodnih dela, OCD ASTRA“.

**Predlog je prihvaćen i integrisan u dokument.**

**11. Organizacija civilnog društva „ASTRA“** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, na strani 6, Mera 1.2: Unapređenje i jačanje sistema otkrivanja i procesuiranja krivičnog dela trgovina ljudima, da se doda pokazatelj „Unapređeni kapaciteti organizacionih jedinica MUP za suzbijanje trgovine ljudima“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da se unapređeni kapaciteti organizacionih jedinica MUP vide kroz već definisan pokazatelj „Procenat podnetih krivičnih prijava za krivično delo Trgovina ljudima kao rezultat proaktivne istrage uz upotrebu posebnih dokaznih radnji“.**

**12. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana , na strani 6, u okviru Mere 1.2. Unapređenje i jačanje sistema otkrivanja i procesuiranja krivičnog dela trgovinaljudima, definisan je pokazatelj „Analiza stanja operativnih kapaciteta policije i tužilaštva za istrage trgovine ljudima redovno se izrađuje“, a predložen je pokazatelj „Rezultati preporuke Analize stanja operativnih kapaciteta policije i tužilaštva za istrage trgovine ljudima redovno se ugrađuju u programe obuke i druga relevantna dokumenta“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da analiza može da pokaže da je potrebno unaprediti druge operativne kapacitete policije koje se ne odnose samo na obuke.**

**13. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 9, u okviru mere 1.3 Unapređenje stručnog znanja policijskih službenika, tužilaca i sudija u cilju efikasnijeg postupanja u vezi sa krivičnim delom trgovina ljudima i procesne zaštite žrtava, posebno žena i dece, tako da glasi „Unapređenje stručnog znanja policijskih službenika, tužilaca i sudija u cilju efikasnijeg postupanja u vezi sa krivičnim delom trgovina ljudima i stalno unapređenje procesne zaštite žrtava, posebno žena i dece“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da je u okviru aktivnosti već navedeno da će se obuke sprovoditi kontinuirano (aktivnosti 1.3.3-1.3.8).**

**14. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 9, u okviru mere 1.3 Unapređenje stručnog znanja policijskih službenika, tužilaca i sudija u cilju efikasnijeg postupanja u vezi sa krivičnim delom trgovina ljudima i procesne zaštite žrtava, posebno žena i dece, da se doda pokazatelj „Broj policijskih službenika koji su procenili da su unapredili znanja i veštine dobijene kroz obuke u vezi sa procesnom zaštitom žrtava“ i „Broj javnih tužilaca koji su procenili da su unapredili znanja i veštine dobijene kroz obuke u vezi sa procesnom zaštitom žrtava trgovine ljudima“.

**Predlog nije prihvaćen. Unarativnom delu Izveštaja o sprovođenju Akcionog plana biće navedeni rezultati sprovedenih obuka kroz koje će biti prikazani i kvalitativni rezultati obuka u skladu sa rezultatima evaluacije.**

**15. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 9, u okviru mere 1.3 Unapređenje stručnog znanja policijskih službenika, tužilaca i sudija u cilju efikasnijeg postupanja u vezi sa krivičnim delom trgovina ljudima i procesne zaštite žrtava, posebno žena i dece, da se doda pokazatelj „Analiza potreba za obukom policijskih službenika u oblasti procesne zaštite žrtava trgovine ljudima, u skladu sa trendovima, ažurirana jednom godišnje“ i „Analiza potreba za obukom javnih tužilaca u oblasti procesne zaštite žrtava trgovine ljudima, u skladu sa trendovima, ažurirana jednom godišnje“.

**Predlog nije prihvaćen, imajući u vidu da u Nacrt akcionog plana za borbu protiv trgovine ljudima za period 2024-2026. godina, nije definisana aktivnost koja se odnosi na analizu potreba za obukama policijskih službenika i javnih tužilaca u oblasti procesne zaštite žrtava trgovine ljudima u skladu sa trendovima.**

**16. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 12, u okviru mere 1.3 Unapređenje stručnog znanja policijskih službenika, tužilaca i sudija u cilju efikasnijeg postupanja u vezi sa krivičnim delom trgovina ljudima i procesne zaštite žrtava, posebno žena i dece, sa predlogom uveđenja još jedne aktivnost „Realizovati okrugli sto za policijske službenike, javne tužioce i sudije (prekršajnog, osnovnog i višeg suda) na temu primene principa nekažnjavanja žrtava trgovine ljudima (čl. 26. Konvencije SE i druga relevantna međunarodna i nacionalna legislativa)“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da je u okviru mere planirana aktivnost 1.3.5 Kontinuirano sprovođenje obuke za javne tužioce (uključujući TOK i osnovna tužilaštva), policijske službenike i sudije (prekršajnog, osnovnog i višeg suda) na temu primene principa nekažnjavanja žrtava trgovine ljudima (čl. 26. Konvencije SE).**

**17. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 18, u okviru mere 1.5 Prevencija trgovine decom kroz unapređenje sistema za hitno obaveštavanje javnosti u

slučaju nestanka maloletnog lica – „Pronađi me“ da se doda aktivnost „Sprovoditi informativnu kampanju o SOS liniji za prijavljivanje nestanaka dece 116000, prevenciji, načinu funkcionisanja, namene, rezultata, i pojasniti razliku u odnosu na sistem „Pronađi me“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da nije dostavljen predlog državnog organa koji bi bio odgovoran za sprovođenje ove aktivnosti, kao i da se navedena aktivnost već realizuje.**

**18. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 18, u okviru mere 1.5 Prevencija trgovine decom kroz unapređenje sistema za hitno obaveštavanje javnosti u slučaju nestanka maloletnog lica – „Pronađi me“ da se dopuni aktivnost 1.5.5. tako da glasi „Organizovanje konferencije o efektima primene sistema „Pronađi me“ i radu Evropskog broja za nestalu decu 116 000“.

**Predlog nije prihvaćen. Organizacija civilnog društva ASTRA je deo sistema „Pronađi me“ i u skladu sa Memorandumom o saradnji obaveštava policiju o prijavi koja je podneta u okviru Evropskog broja za nestalu decu 116 000. S tim u vezi, mišljenja smo da ne treba izdvajati pojedinačna rešenja.**

**19. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 19, u okviru posebnog cilja 2: Unapređen kvalitet zaštite pretpostavljenih žrtava i žrtava trgovine ljudima, posebno žena i dece da se doda pokazatelj „Porast % žrava trgovine ljudima kojima su dostupne odgovarajuće specijalizovane usluge pomoći i podrške u skladu sa njihovim potrebama (disagregirano prema vrsti, trajanju, izvoru finansiranja usluge, itd.)“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da je pokazatelj sadržan u već definisanom pokazatelju „Pružena usluga pomoći i podrške žrtavama trgovine ljudima u skladu sa njihovim potrebama“ koji je izražen broičano, a ne u procentima.**

**20. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 19, u okviru posebnog cilja 2: Unapređen kvalitet zaštite pretpostavljenih žrtava i žrtava trgovine ljudima, posebno žena i dece da se doda pokazatelj „Broj identifikovanih žrtava trgovine ljudima u svrhu radne eksploatacije (prema polu, starosti, državljanstvu/migrantskom statusu)“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da navedeni pokazatelj nije adekvatan za poseban cilj 2 koji se odnosi na unapređenje kvaliteta zaštite.**

**21. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 29, u okviru mere 3.2 Podizanje svesti javnosti o problemu trgovine ljudima sa naglaskom na etičkom medijskom izveštavanju da se doda aktivnot „Diseminacija smernica za etičko izveštavanje o trgovini ljudima“.



**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da nije dostavljen predlog državnog organa koji bi bio odgovoran za sprovođenje ove aktivnosti, kao i da u okviru mere 3.2 definisane su dve aktivnosti koje se odnose na unapređenje etičkih i profesionalnih standarda o izveštavanju o trgovini ljudima i zaštite privatnosti i identiteta žrtava kroz obuke za pružaoce medijskih usluga, štampane medije i onlajn medije (aktivnosti 3.2.4 i 3.2.5).**

**22. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 34, u okviru mere 3.3 Unapređenje prevencije trgovine decom, s naglaskom na zloupotrebi komunikacionih i informacionih tehnologija da se doda nova aktivnost „Obezbediti podršku nestaloj pa pronađenoj deci, roditeljima i starateljima tokom potrage za nestalim detetom i nakon pronalaženja putem Servisa 116000“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da nije dostavljen predlog državnog organa koji bi bio odgovoran za sprovođenje ove aktivnosti.**

**23. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 34, u okviru mere 3.3 Unapređenje prevencije trgovine decom, s naglaskom na zloupotrebi komunikacionih i informacionih tehnologija da se doda nova aktivnost „Realizovati vršnjačke radionice i tribine za učenike osnovnih i srednjih škola na temu prepoznavanja rizika i zaštite od trgovine ljudima“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da je predložena aktivnost kompatibilna sa aktivnosti 3.3.3 Kontinuiranos provođenje radionica i tribina za učenike osnovnih i srednjih škola na temu prepoznavanja rizika i zaštite od trgovine ljudima.**

**24. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 37, u okviru mere 3.4 Unapređenje prevencije trgovine ljudima u osetljivim grupama da se doda aktivnost „Sprovesti informativno preventivne kampanje i informativnih projektnih aktivnosti o problemu trgovine decom/ljudima sa fokusom na korišćenje novih tehnologija u svrhu vrbovanja i eksploatacije“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da predložena aktivnost se dosta podudara sa aktivnosti 3.3.2 Sprovođenje informativne kampanje o problemu trgovine decom i mladima preko društvenih mreža i 3.3.5 3.3.5. Kontinuirano promovisanje nacionalne platforme za prevenciju nasilja, koje uključuje decu „Čuvam te“ kao sredstvo za podizanje svesti o problemu trgovine ljudima i digitalnog nasilja među decom, roditeljima i nastavnicima.**

**25. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 39, u okviru mere 4.1: Poboljšana borba

protiv trgovine ljudima na lokalnom nivou da se doda pokazatelj „Broj formiranih lokalnih timova za borbu protiv trgovine ljudima“.

**Predlog je prihvaćen.**

**26. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 39, u okviru mere 4.1: Poboljšana borba protiv trgovine ljudima na lokalnom nivou da se doda pokazatelj „Broj aktivnih (operativnih) lokalnih timova za borbu protiv trgovine ljudima“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da je predloženi pokazate već sadržan u pokazatelju na nivou posebnog cilja 4** „Broj lokalnih timova koji su aktivno i sistemski uključeni u aktivnosti prevencije trgovine ljudima i podrške žrtvama“

**27. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 39, u okviru mere 4.1: Poboljšana borba protiv trgovine ljudima na lokalnom nivou da se doda pokazatelj „Broj prepoznatih slučajeva trgovine ljudima, kao rezultat prijave Lokalnih timova“.

**Predlog nije prihvaćen imajući u vidu da Lokalne timove čine predstavnici državnih organa i organizacija, institucija i organizacije civilnog društva koji prijave sumnje na trgovinu ljudima prijavljuju u okviru svojih institucija, a ne kao predstavnici lokalnog tima.**

**28. Organizacija civilnog društva ASTRA** dostavila je komentar u okviru Akcionog plana, strana 42, mera 4.3 „Ojačana međunarodna saradnja u odgovoru na trgovinu ljudima“ da se doda aktivnost „Organizacija, realizacija i prisustvovanje sastancima i skupovima na međunarodnom nivou sa srodnim i partnerskim NVO, mrežama i međunarodnim organizacijama radi razmene znanja, iskustva i dobrih praksi“.

**Predlog nije prihvaćen jer se takva vrsta saradnje odvija nezvezano od AP.**